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(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

Deliberazione N. 10 

 
Del 30/01/2023 

OGGETTO: Mozione: Adesione alla rottamazione Legge Finanziaria 2023 per i 

tributi locali. Firmatario Consigliere Comunale Italiano Lorenzo + 3. 

 

RITIRATA 
 

 

 L’anno duemilaventidue, il giorno 30 del mese di gennaio, alle ore 19:26 in Milazzo, nell’aula Consiliare 

<Falcone e Borsellino=, su convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avvisi scritti in data 27/01/2023 

prot. N.10724 notificati in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta ordinaria di 

prosecuzione. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 
 

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

AMATO Antonino  X MAISANO Damiano  X  

ANDALORO Alessio X  OLIVA Alessandro X  

BAGLI Massimo  X PELLEGRINO Alessia X  

BAMBACI Sebastiana X  PIRAINO Rosario  X 

COCUZZA Valentina X  RIZZO Francesco X  

CRISAFULLI Giuseppe X  RUSSO Francesco X  

DODDO Giuseppe X  RUSSO Lydia X  

FICARRA Francesco Danilo  X SARAO' Santi Michele  X  

FOTI Antonio X  SGRO’ Santina   X 

ITALIANO Antonino X  SINDONI Mario Francesco X  

ITALIANO Lorenzo X  SOTTILE Maria X  

MAGLIARDITI Maria X  STAGNO Giuseppe  X 

 

 
 

 

E’ presente il Vice Segretario Generale Dott.ssa: Marcella MARCELLI 

Assume la presidenza il Presidente Avv. Alessandro OLIVA. 

E’ presente l’Assessore MELLINA. 

La seduta è pubblica. 

 

PRESENTI N. 18 ASSENTI N. 6 
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INTERVENTI 
 

In apertura di seduta il Presidente, constatato che il numero dei Consiglieri 

presenti in aula è sufficiente a rendere legale l’adunanza, dichiara aperta la 

seduta. 

 

In via preliminare alla trattazione dei punti iscritti all’O.d.g. chiede 
d’intervenire il Consigliere Maisano, il quale rappresenta che in città giacciono 
circa 60 tonnellate di rifiuti che devono essere ritirati, chiede delucidazioni 

in merito alla discarica. 

Si augura che il Sindaco si sia già attivato con i referenti regionali per trovare 

una soluzione. 

Invita l’amministrazione ad evitare di fare apporre i bollini sui sacchi 

dell’immondizia che non sono stati differenziati correttamente anche in 

considerazione del fatto che se oggi la percentuale di raccolta differenziata ha 

raggiunto un certo livello è proprio grazie ai cittadini. 

Lamenta una scarsa comunicazione sulle modalità di smaltimento. 

Si augura che la soluzione venga risolta al più presto. 

 

Alle ore 19:31 entra in aula il Consigliere Bagli. Presenti 19. 

 

In via preliminare ai punti iscritti all’O.d.g. chiede di interviene anche il 
Consigliere Italiano Antonino, il quale, prendendo spunto dallo sciopero dei 

benzinai di qualche giorno fa, richiama la questione relativa alla 

defiscalizzazione del prodotto petrolifero. Chiede al Presidente se vi sono stati 

contributi in merito al documento che l’aula si è proposta di stilare oppure se 
sono stati contattati altri Consigli Comunali per approfondire l’argomento. 
Si ritiene soddisfatto dell’iniziativa che ha posto in essere, tant’è vero che un 
video del suo intervento ha raggiunto i vertici del partito FRATELLI D’ITALIA. 
Prendendo come esempio l’acquisto di carburante per 20,00 euro, il Consigliere 
Italiano Antonino coglie l’occasione per specificare come vanno ripartite le 
accise del prodotto, evidenziando che al gestore di benzina rimanere solo la 

modica cifra di 0,38 centesimi di euro se si paga in contanti oppure 0,25 centesimi 

di euro se si paga con carta di credito. Sostiene che il controllo sarebbe 

opportuno effettuarlo altrove e non alla pompa di benzina. 

Ritiene che i cittadini milazzesi dovrebbero pagare molto meno la benzina visto 

che subiamo un danno ambientale non indifferente. 

Invita il Consigliere Doddo a continuare l’iniziativa della stesura di un documento 
in merito alla defiscalizzazione del prodotto petrolifero. 
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A conclusione d’intervento, il Consigliere Italiano Antonino invita anche il 

Presidente a prendere iniziative celeri. 

 

Risponde il Presidente, specificando che ad oggi non vi sono stati grandi riscontri 

e adesioni in merito all’iniziativa di defiscalizzare il prodotto petrolifero e 
aggiunge che molti sostengono che la competenza in materia di accise sia dello 

Stato, fermo restando che il civico consesso può portare avanti l’iniziativa nei 
limiti della competenza di un Consiglio Comunale. 

 

Prende la parola il consigliere Doddo, il quale innanzitutto intende precisare 

che i suoi impegni li mantiene sempre, tant’è vero che ha già predisposto, scritto 
e depositato un documento all’Ufficio di Presidenza. Rimane disponibile ad andare 
avanti sul punto unitamente al Consigliere Italiano Antonino. 

Cambiando argomento il Consigliere Doddo si sofferma sulla stabilizzazione dei 

lavoratori precari dell’Ente. Rappresenta che nonostante siano stati fatti dei 
passi da giganti, i lavoratori si trovano ancora in uno stato di precariato tant’è 
vero che svolgono un orario ridotto. Invita l’Assessore Mellina ad intervenire 
per consentire ai lavoratori precari di essere stabilizzati definitivamente a 

tempo pieno prima che vadano in pensione. 

Non condivide ciò che sta ponendo in essere il governo regionale riguardo la 

stabilizzazione dei lavoratori ASU, ritiene sia opportuno stabilizzare tutti. 

 

Prende la parola il Consigliere Foti, il quale, riprendendo l’argomento che è 
stato già sollevato dal Consigliere Maisano riguardo i rifiuti solidi urbani, 

evidenzia che il sistema di raccolta differenziata è un processo partecipativo e 

come tale richiede tempestivi aggiornamenti alle ultime modifiche. Si auspica che 

nei prossimi giorni l’ente possa provvedere ad informare i cittadini sulle nuove 
disposizioni, magari pubblicando sul sito istituzionale dell’ente la tabella 

rispetto ai giorni di conferimento. 

Cambiando argomento invita l’amministrazione ed il Presidente a verificare, 

unitamente agli uffici, lo sviluppo di partecipazione al bando della povertà 

educativa 2023 visto che si tratta di un bando il cui avviso è stato pubblicato 

nel mese di dicembre 2022. 

Invita infine il Presidente e l’amministrazione a non trascurare le interlocuzioni 
con la città di Metropolitana di Messina rispetto alla situazione della strada di 

Grazia il cui manto stradale versa in una situazione scarsa manutenzione. 

Condivide l’intervento del Consigliere Doddo in merito all’integrazione oraria 
dei lavoratori precari dell’ente e ritiene si possa intervenire con il prossimo 
strumento finanziario. 
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Prende la parola il Consigliere Italiano Lorenzo, il quale intende intervenire 

sulla questione dell’ospedale di Milazzo, rinnovando nuovamente la richiesta che 
viene fatta ogni qualvolta viene convocato il Consiglio Comunale e cioè quella di 

invitare l’Assessore Regionale alla Sanità in aula, possibilmente anche alla 
presenza di altri Consigli Comunali o rappresentanze, per fare emergere lo stato 

di fatto del Pronto Soccorso, special modo la carenza di personale medico e 

infermieristico che giornalmente l’utenza lamenta per ottenere una degna 
assistenza. 

Dichiara di essere estremamente dispiaciuto delle mancate risposte agli inviti 

che il civico consesso ha avanzato, anche in considerazione del fatto che le 

richieste riguardano oltre il comprensorio di Milazzo, anche quello dei Comuni 

viciniori che  comprende circa 180.000 utenti. 

Rinnova quindi la richiesta per convocare un Consiglio Comunale alla presenza 

dell’Assessore Regionale oppure di organizzare una delegazione affinché si rechi 
presso l’Assessorato Regionale al fine di interloquire con i soggetti all’uopo 
deputati. 

Cambiando argomento, il Consigliere Italiano Lorenzo invita l’amministrazione ad 
intervenire urgentemente per un ripristino del manto stradale nel tratto di strada 

ricompreso tra l’ex stazione ferroviaria e la zona dell’ospedale. 
 

Alle ore 20:00 si allontana la Consigliera Cocuzza. Presenti 18. 

 

Conclusi gli interventi preliminari, il Presidente introduce l’ultimo punto 
iscritto all’O.d.g. avente per oggetto: “Mozione: Adesione alla rottamazione Legge 
Finanziaria 2023 per i tributi locali” e cede la parola al primo firmatario. 
 

Prende la parola il Consigliere Italiano Lorenzo, il quale dà lettura integrale 

ed illustra la mozione. 

A conclusione d’intervento il Consigliere Italiano ci tiene a rappresentare al 
civico consesso che molti comuni hanno già aderito alla rottamazione, non ultimo 

il Comune di Barcellona Pozzo di Gotto. 

 

Risponde l’Assessore Mellina, il quale rappresenta che essenzialmente la normativa 
forniva l’input a quei Comuni che non intendevano aderire alla iniziativa, di 
predisporre una proposta di delibera da votare in Consiglio Comunale entro il 

31/01/2023. 

Dà atto che il caso del Comune di Milazzo è un caso un po’ particolare perché 
materialmente sino all’anno 2014 la gestione non è dell’amministrazione ma è in 
capo all’O.S.L. (Organi Straordinario di Liquidazione), per cui l’amministrazione 
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non può interagire con quelle possono essere le loro attitudini né tantomeno su 

quella che può essere la loro programmazione. Ritiene che probabilmente l’O.S.L. 
abbia voluto aderire comunque a quella che è la legge finanziaria. 

Per quanto concerne invece l’anno di competenza 2015 dà atto che la stessa sta 
per entrare a ruolo proprio in questi giorni, per cui l’amministrazione non ha 
alcun interesse a partecipare all’adesione. 
Sottolinea infine che i cittadini, visto e considerato che probabilmente l’O.S.L. 
ha deciso di aderire all’iniziativa, potranno richiedere ed ottenere 

l’agevolazione evitando quindi di pagare sanzioni e interessi così come previsto 
dalla normativa. 

 

Riprende nuovamente la parola il Consigliere Italiano Lorenzo, il quale prende 

atto delle dichiarazioni rilasciate dall’Assessore Mellina e ritiene sia 
indispensabile che i cittadini possano aderire alle agevolazioni visto il periodo 

che si sta attraversando e viste le numerose bollette che sono state emesse. 

Si augura che l’O.S.L. abbia rappresentato per iscritto all’amministrazione la 
propria adesione. 

 

Riprende la parola nuovamente l’Assessore Mellina, il quale ci tiene a precisare 
che presso il proprio ufficio non è giunta nessuna comunicazione scritta da parte 

dell’O.S.L.. 
 

Interviene nuovamente il Consigliere Italiano Lorenzo, il quale rappresenta che 

la mozione aveva lo scopo di fornire un atto di indirizzo all’amministrazione al 
fine di non rinunciare alla possibilità per i cittadini di aderire alle 

agevolazioni. 

A conclusione d’intervento si ritiene tuttavia soddisfatto della discussione e 
dichiara di ritirare la mozione. 

 

Il Presidente considerato che non vi sono ulteriori punti da trattare iscritto 

all’O.d.g. dichiara chiusa la sessione. 
 

La seduta viene chiusa alle ore 20:15. 

 

 

 

 

 






